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	Kính gửi:
	Các phòng chức năng, các đơn vị trực thuộc Sở.




Để chuẩn bị tốt điều kiện đảm bảo thực hiện hoàn thành các chỉ tiêu kế hoạch sản xuất nông lâm nghiệp, thủy sản năm 2015, Sở Nông nghiệp và Phát triển nông thôn có ý kiến như sau:

1. Các phòng chức năng, đơn vị trực thuộc Sở căn cứ nhiệm vụ được giao, chủ động tham mưu và tổ chức thực hiện đồng bộ các giải pháp đảm bảo hoàn thành các chỉ tiêu kế hoạch phát triển sản xuất nông lâm nghiệp, thủy sản năm 2015, phấn đấu giá trị sản xuất nông lâm nghiệp, thủy sản năm 2015 tăng 6,8% so với năm 2014 để hoàn thành mục tiêu Nghị quyết Đại hội Đảng bộ tỉnh lần thứ XV đã đề ra. Các Tổ công tác theo văn bản số 2272/SNN-KH ngày 16/12/2013 của Sở Nông nghiệp và PTNT chủ động tổ chức kiểm tra sản xuất nông, lâm, thủy sản trên địa bàn tỉnh.
2. Các phòng, đơn vị thực hiện một số công việc trọng tâm sau:
2.1. Phòng Kế hoạch - Tài chính:
- Tham mưu triển khai thực hiện Đề án tái cơ cấu ngành nông nghiệp theo hướng nâng cao giá trị gia tăng và phát triển bền vững đảm bảo có hiệu quả.

- Đôn đốc Công ty Cổ phần mía đường Sơn Dương hoàn thiện Đề án phát triển vùng nguyên liệu mía đường tỉnh Tuyên Quang đến năm 2020, gửi Sở Kế hoạch và Đầu tư thẩm định, trình Ủy ban nhân dân tỉnh phê duyệt để tổ chức thực hiện.
- Phối hợp với các phòng chức năng, các đơn vị chuyên môn của Sở theo dõi sát sao, kịp thời tình hình, tiến độ thực hiện kế hoạch sản xuất nông lâm nghiệp trên địa bàn tỉnh.
2.2. Phòng Trồng trọt:
- Tăng cường công tác kiểm tra, hướng dẫn, theo dõi chặt chẽ tiến độ sản xuất trên địa bàn toàn tỉnh; bám sát khung kế hoạch sản xuất một số cây trồng chính để kịp thời tham mưu cho lãnh đạo Sở chỉ đạo công tác tổ chức sản xuất nông nghiệp, đảm bảo hoàn thành kế hoạch tỉnh giao. Hướng dẫn, kiểm tra, đôn đốc Công ty Cổ phần mía đường Sơn Dương phối hợp với Ủy ban nhân dân các huyện, thành phố chuẩn bị tốt các điều kiện như: giải phóng đất, chuẩn bị mía giống, tổ chức làm đất kịp thời để thực hiện hoàn thành chỉ tiêu trồng mới, trồng lại cây mía nguyên liệu theo kế hoạch giao của Ủy ban nhân dân tỉnh.
- Đôn đốc Ủy ban nhân dân huyện, thành phố khẩn trương hoàn thành Đề án phát triển cây chè đặc sản trên địa bàn và tổ chức thẩm định, làm cơ sở cho Ủy ban nhân dân huyện, thành phố phê duyệt để triển khai thực hiện cơ chế, chính sách hỗ trợ của tỉnh; đồng thời hướng dẫn các huyện, thành phố thực hiện đảm bảo theo đúng quy định.
- Tham mưu triển khai thực hiện Quy hoạch trồng trọt tỉnh Tuyên Quang đến năm 2020, định hướng đến năm 2030, đẩy mạnh áp dụng tiến bộ khoa học kỹ thuật vào sản xuất để nâng cao hiệu quả canh tác trên đơn vị diện tích gieo trồng.
- Tham mưu cho Sở phối hợp với các ngành, Ủy ban nhân dân các huyện tổ chức thực hiện tốt cơ chế chính sách hỗ trợ sản xuất theo Quyết định số 102/2009/QĐ-TTg ngày 07/8/2009 của Thủ tướng Chính phủ.
2.3. Phòng Chăn nuôi:
- Tham mưu văn bản hướng dẫn và thực hiện kiểm tra Ủy ban nhân dân các huyện, thành phố việc tổ chức thực hiện công tác phòng chống đói rét cho đàn gia súc, gia cầm. Tham mưu các giải pháp phát triển chăn nuôi hiệu quả và hoàn thành kế hoạch về số lượng tổng đàn.
- Đôn đốc Ủy ban nhân dân huyện, thành phố khẩn trương hoàn thành Kế hoạch phát triển đàn trâu sinh sản và tổ chức thẩm định làm cơ sở cho Ủy ban nhân dân huyện, thành phố phê duyệt để triển khai thực hiện cơ chế, chính sách hỗ trợ của tỉnh; đồng thời hướng dẫn các huyện, thành phố thực hiện đảm bảo theo đúng quy định.

2.4. Chi cục Thủy sản:

Đôn đốc Ủy ban nhân dân huyện, thành phố khẩn trương hoàn thành Kế hoạch phát triển cá đặc sản bằng lồng trên sông, hồ thủy điện, hồ thủy lợi và thực hiện mô hình nuôi cá trong ao hồ nhỏ theo VietGAP và tổ chức thẩm định làm cơ sở cho Ủy ban nhân dân huyện, thành phố phê duyệt để triển khai thực hiện cơ chế, chính sách hỗ trợ của tỉnh; đồng thời hướng dẫn các huyện, thành phố thực hiện đảm bảo theo đúng quy định.

2.5. Chi cục Quản lý chất lượng Nông lâm sản và Thủy sản:
Chủ trì phối hợp với các đơn vị tổ chức kiểm tra, thanh tra, xử lý vi phạm trong sản xuất kinh doanh giống, vật tư nông nghiệp trên địa bàn tỉnh, tránh tình trạng hàng hóa kém chất lượng đưa vào sản xuất, gây thiệt hại cho nhân dân. Thực hiện công tác quản lý, kiểm tra chất lượng giống, vật tư nông lâm nghiệp theo đúng khung kế hoạch sản xuất một số cây trồng chính của Sở.

2.6. Chi cục Thú y: 
Tăng cường công tác kiểm tra, quản lý tốt việc thực hiện cơ chế hỗ trợ vắc xin, công tiêm phòng cho đàn gia súc, gia cầm trên địa bàn tỉnh. Kiểm tra, kiểm soát chặt chẽ việc kiểm dịch vận chuyển, kiểm soát giết mổ trên địa bàn tỉnh.
2.7. Chi cục Lâm nghiệp:
- Tham mưu thực hiện Dự án điều chỉnh quy hoạch bảo vệ và phát triển rừng tỉnh Tuyên Quang giai đoạn 2011-2020, định hướng đến năm 2030 (theo văn bản số 3212/UBND-NLN ngày 17/11/2014 của Ủy ban nhân dân tỉnh).
- Tham mưu cho Sở chỉ đạo, hướng dẫn các Công ty TNHH một thành viên Lâm nghiệp, Ban quản lý dự án bảo vệ và phát triển rừng cơ sở tổ chức rà soát, bố trí đủ diện tích đất trồng rừng; tổ chức sản xuất cây giống đủ về số lượng và đảm bảo về chất lượng theo kế hoạch.

- Tăng cường công tác kiểm tra, theo dõi chặt chẽ tiến độ thực hiện kế hoạch sản xuất lâm nghiệp trên địa bàn tỉnh; đặc biệt là kiểm tra việc chuẩn bị cho kế hoạch trồng rừng năm 2015 trên địa bàn toàn tỉnh (theo văn bản tạm giao kế hoạch trồng rừng và khai thác gỗ rừng trồng sản xuất năm 2015 số 2838/UBND-NLN ngày 11/10/2014 của Ủy ban nhân dân tỉnh).
2.8. Chi cục Kiểm lâm:

- Đẩy mạnh công tác quán triệt trong toàn lực lượng và các xã, phường, thị trấn việc thực hiện nghiêm Quy định về trách nhiệm, quyền hạn của các cấp, các ngành, tổ chức, cá nhân trong công tác quản lý bảo vệ rừng và phòng cháy, chữa cháy rừng trên địa bàn tỉnh Tuyên Quang ban hành kèm theo Quyết định số 19/2013/QĐ-UBND ngày 26/10/2013 của Ủy ban nhân dân tỉnh.

- Thực hiện quản lý nghiêm việc khai thác gỗ theo quy định của pháp luật; cập nhật đầy đủ, kịp thời tiến độ khai thác gỗ, tre nứa trên địa bàn tỉnh.
- Tăng cường lực lượng kiểm tra, phát hiện, ngăn chặn kịp thời hành vi khai thác, mua bán, vận chuyển lâm sản trái phép, nhất là các khu rừng đặc dụng, rừng phòng hộ và rừng sản xuất có nguy cơ bị xâm hại cao.
- Triển khai kế hoạch kiểm kê rừng theo kế hoạch của Bộ Nông nghiệp và Phát triển nông thôn; thực hiện giao rừng Chương trình 327, Dự án 661 đã chuyển sang rừng sản xuất theo Quyết định số 1770/QĐ-CT ngày 31/12/2012 của Chủ tịch Ủy ban nhân dân tỉnh.
- Làm tốt công tác tuyên truyền và chủ động phương án phòng cháy chữa cháy rừng; bố trí thường trực cảnh báo cháy rừng 24/24 giờ trong mùa khô.
2.9. Chi cục Thủy lợi, Ban quản lý khai thác công trình thủy lợi tỉnh Tuyên Quang:

 Tổ chức, quản lý, vận hành, khai thác công trình thủy lợi đảm bảo an toàn; có phương án điều tiết nước tưới, tiêu phục vụ sản xuất và các biện pháp phòng chống hạn đạt hiệu quả cao nhất; sử dụng có hiệu quả các nguồn vốn đầu tư xây dựng, sửa chữa, nâng cấp các công trình thủy lợi trên địa bàn tỉnh.
2.10. Chi cục Phát triển nông thôn:

- Chủ động tham mưu cho Sở phối hợp với các ngành có liên quan hướng dẫn, kiểm tra, đôn đốc các huyện, thành phố triển khai thực hiện có hiệu quả cơ chế, chính sách hỗ trợ phát triển kinh tế trang trại và cơ chế, chính sách hỗ trợ sản xuất hàng hóa đối với một số cây trồng, vật nuôi trên địa bàn tỉnh; rà soát nhu cầu đào tạo và nhu cầu ứng dụng khoa học công nghệ tại các trạng trại, báo cáo đề xuất với Sở Nông nghiệp và Phát triển nông thôn.
- Tham mưu hướng dẫn, kiểm tra, đôn đốc các huyện, thành phố thực hiện hoàn thành Kế hoạch xây dựng nông thôn mới tại 7 xã điểm trên địa bàn toàn tỉnh. Đôn đốc các xã tập trung thực hiện các nội dung: Đầu tư hỗ trợ thực hiện nhóm tiêu chí về hạ tầng kinh tế xã hội để đạt tiêu chí theo kế hoạch; chú trọng hỗ trợ phát triển sản xuất, đảm bảo mỗi xã điểm có ít nhất 1 sản phẩm hàng hoá chủ lực tạo điều kiện cho địa phương thực hiện hoàn thành tiêu chí về thu nhập, giảm tỷ lệ hộ nghèo, cải thiện đời sống người dân nông thôn. 

3. Đề nghị Ủy ban nhân dân các huyện, thành phố thường xuyên phối hợp chặt chẽ với các đơn vị chuyên môn của Sở Nông nghiệp và PTNT trong quá trình chỉ đạo và tổ chức thực hiện sản xuất nông lâm nghiệp, thủy sản trên địa bàn, đảm bảo hoàn thành các chỉ tiêu kế hoạch tỉnh giao. Tập trung tổ chức rà soát chi tiết diện tích đất trồng rừng và điều hành chuẩn bị cây giống trồng rừng trên địa bàn (báo cáo kết quả rà soát đất trồng rừng về Sở Nông nghiệp và PTNT trước ngày 31/01/2015); phối hợp chặt chẽ với Công ty Cổ phần mía đường Sơn Dương tuyên truyền chính sách, vận động các hộ gia đình trồng mía đúng kỹ thuật, đúng khung thời vụ, hoàn thành kế hoạch tỉnh giao.
Sở Nông nghiệp và PTNT đề nghị Ủy ban nhân dân các huyện, thành phố và các phòng, đơn vị trực thuộc Sở khẩn trương triển khai thực hiện./.
	 Nơi nhận:
- Như trên (thực hiện); 
- UBND tỉnh (báo cáo);
- UBND các huyện, T.Phố (phối hợp);             

- Giám đốc, các PGĐ Sở;
- Lưu: VT, KH.  
	GIÁM ĐỐC
Đã ký
Lê Tiến Thắng
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