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V/v chỉ đạo sản xuất vụ mùa 2015
	   CỘNG HOÀ XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM

Độc lập - Tự do - Hạnh phúc

  
   
             Tuyên Quang, ngày 10 tháng 6 năm 2015


               Kính gửi: 
               - Uỷ ban nhân dân các huyện, thành phố;



   - Chi cục Quản lý chất lượng Nông lâm sản và Thủy sản;
                                            - Chi cục Bảo vệ thực vật;

   - Trung tâm Khuyến nông;
     - Công ty Cổ phần Giống - vật tư NLN.
Đến ngày 10/6, toàn tỉnh đã thu hoạch được 17.107 ha lúa xuân, đạt 84,8% kế hoạch; đã làm đất 8.304 ha, diện tích đã làm đất tập trung tại huyện Sơn Dương, Chiêm Hóa; đã gieo 272.113kg mạ (88.680 kg lúa lai, 183.433 kg lúa thuần), tương đương với 7.243 ha lúa cấy.

Theo Trung tâm dự báo khí tượng thủy văn trung ương, vụ mùa và hè thu năm 2015 hiện tượng El nino hoạt động vào pha chính và kéo dài hết năm; nhiệt độ bình quân dự báo cao hơn trung bình hàng năm, số cơn bão tương đương trung bình nhiều năm nhưng khả năng bão mạnh sẽ xảy ra, lượng mưa tiếp tục thiếu hụt, tuy nhiên mưa sẽ xảy ra với cường độ lớn hơn, vì vậy nguy cơ ngập úng cục bộ sau gieo cấy vụ mùa rất cao. Từ nay đến cuối tháng 6 còn nhiều đợt nắng nóng xảy ra, nhiệt độ cao nhất phổ biến từ 35 đến 370c. Sau đó, thời kỳ từ ngày 12 đến ngày 15, nắng nóng chấm dứt, nhiệt độ khu vực phổ biến từ 31 đến 340c. Thời kỳ từ ngày 16 đến ngày 19, nhiệt độ tăng trở lại với mức nhiệt từ 34 đến 370c. Đây là thời điểm nhân dân làm mạ chuẩn bị gieo cấy vụ mùa 2015 nên hết sức lưu ý trong khâu ngâm, ủ để hạt nảy mầm tốt, không bị thối hỏng. 
Để sản xuất vụ mùa thắng lợi, Sở Nông nghiệp và PTNT Tuyên Quang đề nghị các đơn vị thực hiện tốt những nội dung sau:

1. Uỷ ban nhân dân các huyện, thành phố chỉ đạo các đơn vị chức năng phối hợp với UBND các xã, phường, thị trấn và các Hợp tác xã NLN tập trung hướng dẫn, đôn đốc nhân dân thực hiện:
- Đối với những diện tích bố trí cấy trà mùa sớm để trồng cây vụ đông ưa ấm, tập trung làm đất ngay để gốc rạ nhanh mục, gieo cấy bằng các giống có thời gian sinh trưởng ngắn, đảm bảo hoàn thành kế hoạch cấy trà mùa sớm trước ngày 25/6.

- Đối với diện tích cấy trà mùa chính vụ cần đẩy nhanh tiến độ thu hoạch, cày lật đất vùi rơm rạ, kết hợp các biện pháp sử lý tàn dư thực vật để nhanh làm mục nát rơm rạ, tránh ngộ độc cho lúa mùa sau cấy.

- Bố trí gieo mạ, chăm sóc mạ đúng kỹ thuật để khi làm đất có mạ đủ tiêu chuẩn cấy ngay, đảm bảo hoàn thành cấy trong khung lịch thời vụ tốt nhất theo kế hoạch.
- Rà soát, xây dựng phương án tổ chức sản xuất cho diện tích thường xuyên bị ngập lụt để chủ động sản xuất trong mọi điều kiện, hạn chế tối đa thiệt hại và nhanh chóng khôi phục sản xuất.  

- Chủ động dự phòng giống lúa ngắn ngày ngay trong dân để kịp thời gieo mạ bổ sung khắc phục thiệt hại cây trồng khi xảy ra mưa bão lớn gây ngập úng.

- Tăng cường công tác thanh tra, kiểm tra đối với các tổ chức, cá nhân kinh doanh giống cây trồng, phân bón, thuốc bảo vệ thực vật trên địa bàn. 
- Bổ sung giống lúa thuần Thiên ưu 8 gieo cấy trong trà múa sớm từ vụ mùa năm 2015 để bố trí gieo trồng cây vụ đông. Giống Thiên ưu 8 là giống lúa do Công ty Cổ phần Giống cây trồng Trung ương chọn tạo, đã được Bộ Nông nghiệp và PTNT công nhận giống chính thức tại Quyết định số 58/QĐ-TT-CLT ngày 05/3/2015. Giống có TGST ngắn (vụ xuân 125-230 ngày, vụ mùa 100-105 ngày). Giống cứng cây, chịu thâm canh, chống đổ khá, chịu rét. Năng suất trung bình vụ xuân đạt 65-70 tạ/ha, vụ mùa đạt 60-65 tạ/ha; Chất lượng gạo tốt, cơm trắng, ngon, mềm, vị đậm.

2. Công ty CP Giống vật tư NLN 

- Chuẩn bị đủ lượng vật tư, phân bón, thuốc bảo vệ thực vật để sẵn sàng cung ứng phục vụ sản xuất. Cung ứng giống ngô, lạc, đậu tương cho nhân dân gieo trồng vụ hè thu trước ngày 20/6. 

- Chủ động, phối hợp với các địa phương tổ chức cấp giống lúa lai, ngô lai hỗ trợ cho người nghèo vụ mùa năm 2015 đúng chủng loại, số lượng theo đăng ký của nhân dân và qui định của Ủy ban nhân dân tỉnh tại văn bản số 1496/UBND-VX ngày 05/6/2015 về việc cấp giống lúa lai, ngô lai cho người nghèo. Phối hợp với UBND các huyện, thành phố báo cáo tiến độ cung ứng về Sở Nông nghiệp và PTNT trước ngày 15/6/2015.  

(Có biểu mẫu đính kèm)
- Tổng hợp, báo cáo tiến độ và kết quả cung ứng giống vụ mùa, vụ hè thu về Sở Nông nghiệp và PTNT.
3. Chi cục Quản lý chất lượng NLS&TS
- Chủ trì, phối hợp với Phòng Trồng trọt và các đơn vị liên quan  kiểm tra việc sản xuất, kinh doanh và sử dụng giống, vật tư, phân bón, trong đó chú trọng kiểm tra chất lượng các lô giống trước khi đưa ra cung ứng trên thị trường.
- Đẩy mạnh công tác tuyên truyền, hướng dẫn các cơ sở sản xuất, kinh doanh thực hiện nghiêm túc qui định của nhà nước trong hoạt động sản xuất, kinh doanh giống, vật tư NLN. 
4. Chi cục Bảo vệ thực vật
- Theo dõi chặt chẽ tình hình sâu bệnh hại cuối vụ xuân; dự tính, dự báo chính xác diễn biến để từ đó khuyến cáo các biện pháp phòng trừ kịp thời, hiệu quả. 
- Đẩy mạnh tuyên truyền, hướng dẫn nông dân áp dụng biện pháp quản lý dịch hại tổng hợp (IPM) để tăng hiệu quả phòng chống sâu bệnh và giảm chi phí sản xuất.   

5. Trung tâm Khuyến nông.

- Chỉ đạo cán bộ khuyến nông cơ sở bám sát thôn bản, đôn đốc nhân dân khẩn trương thu hoạch nhanh gọn lúa vụ xuân, làm đất, gieo trồng vụ mùa, vụ hè thu đảm bảo đúng khung thời vụ.
- Tuyên truyền, hướng dẫn nhân dân lựa chọn các giống mới có tiềm năng năng suất cao, khả năng chống chịu tốt, thích hợp với sản xuất vụ mùa để mở rộng sản xuất.

- Hướng dẫn nhân dân thực hiện đúng kỹ thuật ngâm, ủ, gieo mạ khi thời tiết nắng nóng; kịp thời áp dụng các biện pháp khắc phục thiệt hại cho sản xuất khi bị ảnh hưởng của thiên tai. 
- Khuyến cáo mở rộng diện tích áp dụng các tiến bộ kỹ thuật mới về giống, biện pháp canh tác đã được đánh giá cao trên địa bàn tỉnh như: Gieo thẳng, cấy mạ non, tưới nước tiết kiệm, bón phân cân đối, canh tác SRI, sử dụng phân viên nén dúi sâu cho lúa, NKP nhả chậm trên cây lúa, cây ngô...   

- Tổng kết, đánh giá các mô hình, tiến bộ kỹ thuật trong sản xuất vụ xuân năm 2015, báo cáo về Sở Nông nghiệp và PTNT trước ngày 30/6/2015.
Đề nghị Uỷ ban nhân dân các huyện, thành phố, các đơn vị triển khai thực hiện./.

	 Nơi nhận:
- Như trên; 
- Cục Trồng trọt; (B/c)
- UBND tỉnh;      Báo 

- Lãnh đạo Sở;    cáo
- Phòng NN và PTNT các huyện;

- Phòng Kinh tế TP;

- Lưu: VT, Tr.Tr.   (LG20)
	KT. GIÁM ĐỐC 

PHÓ GIÁM ĐỐC

(Đã ký)
Nguyễn Thị Hoàng Yến
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