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	TỈNH ỦY TUYÊN QUANG

BAN TUYÊN GIÁO
*

Số 10-HD/BTGTU


	ĐẢNG CỘNG SẢN VIỆT NAM 


Tuyên Quang, ngày 11 tháng 11  năm 2016


HƯỚNG DẪN
thực hiện một số nội dung Kế hoạch số 38-KH/TU ngày 12/9/2016            của Ban Thường vụ Tỉnh uỷ về đẩy mạnh học tập và làm theo tư tưởng,    đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh 

                                             ----------

Thực hiện Chỉ thị số 05-CT/TW ngày 15/5/2016 của Bộ Chính trị, Kế hoạch số 38-KH/TU ngày 12/9/2016 của Ban Thường vụ Tỉnh uỷ về đẩy mạnh học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh, Ban Tuyên giáo Tỉnh ủy hướng dẫn một số nội dung cụ thể để tổ chức thực hiện như sau:
1- Tổ chức quán triệt, triển khai các nội dung chủ yếu về tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh

- Các đảng bộ trực thuộc Tỉnh ủy chỉ đạo tổ chức hội nghị quán triệt, triển khai các văn bản chỉ đạo của Trung ương, của tỉnh và học tập các chuyên đề hằng năm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh đến cán bộ, đảng viên, công chức, viên chức, đoàn viên, hội viên.

Cá nhân đảm nhận nhiều chức vụ hoặc tham gia công tác, sinh hoạt ở 2 cơ quan, đoàn thể trở lên thì nghiên cứu học tập, quán triệt 1 lần tại nơi mình tham gia công tác, sinh hoạt chủ yếu.


- Ủy ban Mặt trận Tổ quốc và các đoàn thể tỉnh tùy theo điều kiện cụ thể, có thể tổ chức hội nghị riêng trong tổ chức của mình, hoặc tham gia thành phần trong hội nghị do cấp ủy tổ chức. Ủy ban Mặt trận Tổ quốc và các đoàn thể ở các cấp có trách nhiệm theo dõi, nắm bắt, tổng hợp số lượng thành viên, đoàn viên, hội viên của mình trong quá trình nghiên cứu học tập, quán triệt các nội dung chủ yếu về tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh từ cơ sở.


- Kết quả quán triệt, triển khai các văn bản chỉ đạo của Trung ương, của tỉnh và học tập các chuyên đề của các cấp ủy, Ủy ban Mặt trận Tổ quốc và đoàn thể được tổng hợp theo mẫu biểu đính kèm.


2- Xây dựng kế hoạch hành động, xác định nội dung đột phá học tập, rèn luyện theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh 

2.1- Hằng năm, các cấp ủy, đoàn thể, cơ quan, đơn vị và từng cá nhân (là cán bộ, đảng viên, công chức, viên chức, đoàn viên, hội viên) xây dựng kế hoạch hành động học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh. 
2.2- Yêu cầu, nội dung của kế hoạch hành động: 
- Ngắn gọn, rõ ràng, cụ thể, thiết thực, dễ hiểu, dễ thực hiện, dễ kiểm điểm đánh giá quá trình thực hiện.

- Kế hoạch hành động của cá nhân phải xuất phát từ những hạn chế, yếu kém trong thực tiễn công tác và sinh hoạt để khắc phục, sửa chữa. Kế hoạch hành động của tập thể cần bám sát yêu cầu thực hiện nhiệm vụ chính trị đã được xác định trong chương trình hành động thực hiện nghị quyết đại hội đảng bộ các cấp (nhiệm kỳ 2015-2020); tập trung giải quyết những vấn đề bức xúc, nổi cộm đang xảy ra tại tổ chức, cơ quan, đơn vị và gắn với nội dung nâng cao chất lượng hoạt động của tổ chức đảng, đoàn thể, cơ quan, đơn vị; xây dựng văn hóa, con người.
2.3- Trách nhiệm của cấp ủy, tập thể lãnh đạo các đoàn thể (từ chi ủy, ban chấp hành chi đoàn, chi hội trở lên), thủ trưởng các cơ quan, đơn vị:

- Xây dựng kế hoạch hành động của tập thể và thẩm định nội dung kế hoạch hành động của cá nhân, bám sát yêu cầu thực hiện nhiệm vụ chính trị và nâng cao chất lượng hoạt động của tổ chức đảng, đoàn thể, cơ quan, đơn vị.
- Tổng hợp, lưu giữ nội dung kế hoạch hành động của tập thể, cá nhân và báo cáo cấp trên trực tiếp.
- Thực hiện việc kiểm điểm kế hoạch hành động của tập thể, cá nhân theo nội dung đã đăng ký làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh đồng thời với kiểm điểm công tác xây dựng đảng, đoàn thể, cơ quan, đơn vị; kiểm điểm đảng viên, đoàn viên, hội viên, công chức, viên chức theo chương trình công tác hằng năm.
2.4- Trách nhiệm của cá nhân: 
- Tất cả cán bộ, đảng viên, công chức, viên chức, đoàn viên, hội viên đều phải có bản đăng ký kế hoạch hành động cá nhân.

- Kế hoạch hành động của cá nhân là lãnh đạo, quản lý (là người tham gia từ chi ủy, ban chấp hành các chi đoàn, chi hội; phó thôn bản, tổ nhân dân; phó trưởng phòng và tương đương trở lên) phải có nội dung nêu gương trước cấp dưới và trách nhiệm xây dựng tổ chức mà mình đang tham gia lãnh đạo, quản lý ngày càng vững mạnh.
Cá nhân có nhiều chức vụ ở các lĩnh vực công tác khác nhau thì nội dung kế hoạch hành động làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh phải thể hiện bao trùm trên các nhiệm vụ cụ thể, các vị trí công tác mà mình đang đảm nhiệm.
2.5- Thời gian xây dựng kế hoạch hành động: thực hiện trong quý IV của năm trước (sau khi kiểm điểm nội dung đã đăng ký của năm trước) và được rà soát, điều chỉnh, bổ sung (nếu có) sau khi nghiên cứu, học tập chuyên đề hằng năm.

3- Xác định chuẩn mực đạo đức học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh

- Trên cơ sở chuẩn mực đạo đức đã ban hành trong quá trình thực hiện Chỉ thị số 03-CT/TW, các tổ chức, cơ quan, đơn vị tiếp tục rà soát để chỉnh sửa và ban hành cho phù hợp với yêu cầu của Chỉ thị số 05-CT/TW. Thời gian hoàn thành trước quý I/2017.

- Chuẩn mực đạo đức cần ngắn gọn, dễ nhớ, dễ hiểu, dễ làm theo, sát với yêu cầu nhiệm vụ của mỗi tổ chức, mỗi cơ quan, đơn vị.


- Chuẩn mực đạo đức được triển khai đến toàn thể cán bộ, đảng viên, công chức, viên chức, đoàn viên, hội viên để thực hiện và được gửi đến tổ chức, đơn vị cấp trên để báo cáo, đồng gửi Ban Tuyên giáo cùng cấp để theo dõi.


- Chuẩn mực đạo đức được in và niêm yết công khai, trang trọng tại nơi làm việc, nơi sinh hoạt cộng đồng để nhân dân biết và giám sát việc thực hiện.

4- Tổ chức thông tin, tuyên truyền việc học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh trên các phương tiện thông tin đại chúng

- Báo Tuyên Quang, Báo Tân Trào, Đài Phát thanh và Truyền hình tỉnh, Hội Nhà báo tỉnh, Hội Văn học Nghệ thuật tỉnh, các cơ quan, ban ngành có bản tin, đặc san, trang thông tin điện tử tiếp tục duy trì chuyên trang, chuyên mục “người tốt, việc tốt”, tuyên truyền sâu về phương pháp, cách làm của các gương điển hình học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh tới cán bộ, đảng viên và nhân dân bằng các hình thức thông tin đa dạng, phong phú, chất lượng.

- Đài Truyền thanh - Truyền hình, Phòng Văn hóa và Thông tin, Trung tâm Văn hóa - Thông tin và thể thao cấp huyện chủ động tham mưu cho cấp ủy, chính quyền cấp huyện thực hiện tốt kế hoạch thông tin, tuyên truyền, quảng bá việc học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh tại địa phương.


5- Kiểm điểm, đánh giá kết quả thực hiện; biểu dương, khen thưởng; theo dõi, chỉ đạo việc học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh

5.1- Kiểm điểm, đánh giá kết quả học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh: 

- Trong báo cáo công tác của các cấp ủy, đoàn thể, cơ quan, đơn vị định kỳ hằng quý, 6 tháng, cả năm phải có một mục đánh giá việc học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh.

- Việc đánh giá hằng năm kết quả thực hiện Chỉ thị số 05-CT/TW được tổ chức nhân dịp kỷ niệm sinh nhật Chủ tịch Hồ Chí Minh. Các cấp ủy, đoàn thể chỉ đạo xây dựng báo cáo việc thực hiện gửi cơ quan cấp trên, cụ thể:


+ Đối với cấp cơ sở: hoàn thành báo cáo trước ngày 30/3 hằng năm.


+ Đối với cấp huyện: hoàn thành báo cáo trước ngày 30/4 hằng năm.


+ Đối với cấp tỉnh: hoàn thành báo cáo trước 19/5 hằng năm.


- Việc sơ kết, tổng kết Chỉ thị số 05-CT/TW thực hiện theo hướng dẫn của Ban Tuyên giáo Trung ương. 

5.2- Biểu dương, khen thưởng học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh:

- Tập thể, cá nhân có thành tích xuất sắc trong học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh được cơ sở suy tôn và được cấp ủy, chính quyền, cơ quan, đơn vị đồng ý (kể cả tập thể, cá nhân sinh hoạt theo các tổ chức đoàn thể) thì được đề nghị biểu dương, khen thưởng ở các cấp vào dịp kỷ niệm sinh nhật Bác hằng năm hoặc gắn với ngày kỷ niệm quan trọng của địa phương, đơn vị.

- Hình thức biểu dương, khen thưởng: Tùy theo điều kiện cụ thể các cấp ủy, đoàn thể, cơ quan, đơn vị có hình thức cho phù hợp, đảm bảo dân chủ, công khai, gắn với những hoạt động cụ thể để tôn vinh và nhân rộng điển hình như: tổ chức hội nghị biểu dương, khen thưởng gắn với sơ kết, tổng kết Chỉ thị số 05-CT/TW; tổ chức gặp mặt, giao lưu điển hình; thăm quan mô hình điển hình; học tập kinh nghiệm trong hoặc ngoài tỉnh…

Cấp ủy các cấp quyết định danh sách biểu dương và cho ý kiến về danh sách để cơ quan nhà nước ở các cấp khen thưởng. Việc khen thưởng theo cơ quan ngành dọc, trong tổ chức các đoàn thể, trong cơ quan nhà nước ở các cấp được thực hiện theo quy định hiện hành của Luật Thi đua - Khen thưởng.


- Thời gian lập hồ sơ biểu dương, khen thưởng: 


+ Việc biểu dương, khen thưởng ở cấp nào, cơ quan, tổ chức nào thì do cấp đó, cơ quan, tổ chức đó quyết định.


+ Trường hợp đề nghị Ban Thường vụ Tỉnh ủy biểu dương và đề nghị Chủ tịch Ủy ban nhân dân tỉnh tặng Bằng khen thì hồ sơ gửi Ban Tuyên giáo Tỉnh ủy trước ngày 15/4 hằng năm.


+ Trường hợp đề nghị biểu dương, khen thưởng ở cấp Trung ương thì thực hiện theo chỉ đạo cụ thể của Ban Tuyên giáo Trung ương.


5.4- Trách nhiệm theo dõi, chỉ đạo thực hiện Chỉ thị số 05-CT/TW:

- Đối với cấp cơ sở là Thường trực cấp ủy, từ cấp huyện trở lên là Ban Tuyên giáo các cấp có trách nhiệm tham mưu, giúp cấp ủy theo dõi, hướng dẫn, đôn đốc, kiểm tra, giám sát; dự toán kinh phí triển khai, tổ chức thực hiện; tổng hợp thẩm định danh sách biểu dương, khen thưởng việc học tập, làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh ở mỗi cấp.

- Cấp ủy cơ sở, Ban Tuyên giáo các cấp, lãnh đạo các đoàn thể, thủ trưởng các cơ quan, đơn vị có trách nhiệm phân công cán bộ theo dõi, lưu trữ các hồ sơ tài liệu liên quan của cấp mình và cấp dưới để phục vụ công tác chỉ đạo, kiểm tra, đánh giá việc tổ chức triển khai thực hiện Chỉ thị số 05-CT/TW. 

Trên đây là Hướng dẫn thực hiện một số nội dung Kế hoạch số 38-KH/TU ngày 12/9/2016 của Ban Thường vụ Tỉnh uỷ về đẩy mạnh học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh; trong quá trình tổ chức thực hiện nếu có khó khăn, vướng mắc, đề nghị trao đổi với Ban Tuyên giáo Tỉnh ủy để điều chỉnh phù hợp với yêu cầu thực hiện nhiệm vụ chính trị của tỉnh.
	Nơi nhận: 

- Thường trực Tỉnh uỷ (báo cáo)

- UBND tỉnh (phối hợp)

- Lãnh đạo Ban Tuyên giáo Tỉnh ủy    
- Sở Nội vụ

- Ban Thi đua - Khen thưởng tỉnh       
- Các huyện ủy, thành uỷ, ĐUTT Tỉnh uỷ

- Các ban cán sự đảng, đảng đoàn

- Các cơ quan, ban, ngành, Ủy ban MTTQ và

  các tổ chức chính trị - xã hội tỉnh
- Ban Tuyên giáo các huyện ủy, thành uỷ,
  ĐUTT Tỉnh uỷ; Ủy ban MTTQ và các đoàn
  thể tỉnh

- Các phòng chuyên môn của BTGTU
- Lưu Ban Tuyên giáo Tỉnh ủy           
	K/T TRƯỞNG BAN
PHÓ TRƯỞNG BAN THƯỜNG TRỰC
(Đã ký)
Mai Đức Thông
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